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(Pillichsdorf, 8. März 2024)

Mit der Baumpflanzung sind die Bauarbeiten für die Neugestaltung der Ortsdurchfahrt Pillichsdorf im Zuge der 
Landesstraße L 12 abgeschlossen.

Bundesrat Michael Bernard hat am 8. März 2024 in Vertretung von LH-Stellvertreter Udo Landbauer im Beisein von Bürgermeister DI Florian Faber und der Leiterin der Straßenbauabteilung Wolkersdorf DI Nikola Kopitz die Fertigstellung der Bauarbeiten für die Neugestaltung bzw. Sanierung der Ortsdurchfahrt von Pillichsdorf im Zuge der Landesstraße L 12 vor.

Ausgangssituation:

Auf Grund der aufgetretenen Fahrbahnschäden (Risse, Verformungen, Ausmagerungen) entsprach der Fahrbahnbelag der Landesstraße L12 Ortsgebiet von Pillichsdorf nicht mehr den heutigen Verkehrserfordernissen. Durch die Schäden im Oberbau war auch die Frostsicherheit nicht mehr gegeben. 

Weiters gab es keine geordneten Abstellflächen und die bestehenden Gehsteige waren ebenfalls sanierungsbedürftig bzw. fehlten in Teilbereichen. 

Aus diesen Gründen haben sich der NÖ Straßendienst und die Marktgemeinde Pillichsdorf entschlossen, nach den Verlegungen der Einbauten, von der Kreuzung mit der Landesstraße L 12 a bis zur Kreuzung mit der Landesstraße L 3111 (Bereich Hauptplatz) die Ortsdurchfahrt von Pillichsdorf im Zuge der Landesstraße L 12 zu sanieren bzw. neu zu gestalten. 

Ausführung:

Für die schwächeren Verkehrsteilnehmerinnen und Verkehrsteilnehmer wurden auf einer Länge von rund 700 m die Gehsteige saniert bzw. wo es die örtlichen Verhältnisse zulassen neu angelegt.

Mit einer 70%igen Förderung durch das Land NÖ wurde auf einem Teilabschnitt (im Bereich der Kreuzung L 12 / L 12a) südlich der Landesstraße L 12 ein kombinierter Geh- und Radweg mit einer Brücke über den Rußbach und einer Querungshilfe neu errichtet.

Für den ruhenden Verkehr wurden geordnete Abstellmöglichkeiten angelegt. 

Die Abgrenzung der Fahrbahn zu den Nebenanlagen erfolgte durch Schräg- und Hochborde.

Im Bereich der Bushaltestellen wurden die Aufstandsflächen entsprechend dem Stand der Technik neu geschaffen.

Ende 2023 wurde die Fahrbahn der Landesstraße L 12 saniert. Dabei wurde der bestehende Fahrbahnbelag abgefräst und ein neuer Straßenbelag wieder aufgebracht. Die Fahrbahnbreite wurde, dem heutigen Verkehrsstandard und örtlichen Verhältnissen, mit einer Breite von ca. 6,25 m mit entsprechenden Kurvenaufweitungen ausgeführt.

Abschließend wurden in den Grünflächen rund 30 Bäume (Blaseneschen und Gleditschien) gepflanzt. Eine weitere Bepflanzung mit Stauden erfolgt noch Anfang April.
Die Arbeiten wurden unter halbseitiger Verkehrsführung mit Ampelregelung in einem Zeitraum von rund sieben Monaten durchgeführt. 

Die Gesamtbaukosten belaufen sich auf rund € 1.360.000,-. wobei rund € 230.000,- auf das Land NÖ und rund € 1.130.000,- auf die Marktgemeinde Pillichsdorf entfallen.

Der NÖ Straßendienst, die Marktgemeinde Pillichsdorf sowie die bauausführenden Firmen bedanken sich bei den Anrainerinnen und Anrainer sowie bei den Verkehrsteilnehmerinnen und Verkehrsteilnehmer für ihr Verständnis während den Bauarbeiteten.
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